
Co je spiritualitou Dona Boska? Muška jenom zlatá! 

Když salesiánský náčelník (rozuměj hlavní představený salesiánů Dona Boska) Don Pascual Chá-
vez Villanueva vyhlásil v roce 2011 tříletou přípravu na oslavu dvoustých narozenin Dona Boska, 
zadal salesiánské rodině i témata, kterým se máme každý rok věnovat. Nejdříve to bylo poznání 
životního příběhu Dona Boska, potom bližší seznámení se s jeho pedagogikou, a nakonec - třetí 
rok přípravy (16. srpna 2013 – 15. srpna 2014) - má být příležitostí poznat a alespoň trochu si 
osvojit spiritualitu Dona Boska.  

Co je tedy tou spiritualitou Dona Boska? V nadpisu jsem uvedl, že je to zlatá muška. To je samozřejmě špatná odpo-
věď, protože tu použil klasik na dotaz: co je to štěstí? Nicméně to vyjadřuje skutečnost, že veliká témata jako štěstí, 
láska, nebo i spiritualita nelze postihnout nějakou přesnou definicí. Když mě před léty poslal náš provinciál do Itálie 
studovat "salesiánskou spiritualitu", zřejmě očekával, že přivezu odpověď. I mnoho dalších lidí mi po návratu s na-
dějí a očekáváním kladlo otázku: tak už nám konečně řekni, co je to ta salesiánská spiritualita?  Hm! Asi tam nepo-
slali toho pravého... A nebo dvouletý kurz spirituální teologie nestačí. V každém případě nám to Don Bosco moc 
neulehčil. Už s jeho pedagogikou jsme měli problémy v tom slova smyslu, že toho o ní moc nenapsal. Natož pak se 
spiritualitou! Don Bosco ve svém životě s Bohem něco zažil, říká se tomu duchovní zkušenost. A tato zkušenost 
ovlivnila veškeré jeho jednání, myšlení a postoje. Kdybychom dokázali popsat tuto jeho zkušenost s Bohem, zřejmě 
by to bylo nejlepší vyjádření jeho spirituality. Jenže jak to udělat? Don Bosco je člověkem zcela zaměstnaným prací. 
Nezanechává po sobě žádný popis svého vnitřního vývoje, žádnou výslovnou reflexi svého duchovního života, nepí-
še duchovní deníky. Spíš ho vidíme v pohybu. Když už něco řekne, je to většinou heslo nebo několik slov typu: práce 
a umírněnost; Dej mi duše, ostatní si vezmi; práce, zbožnost a radost; sloužit Pánu s veselostí; pastorační láska; ro-
zum, náboženství laskavost... Nepíše pojednání jako svatý Jan od Kříže nebo svatá Terezie Veliká. Vypráví jednodu-
ché příběhy, sny, píše životopisy, jde příkladem. Někteří lidé se proto domnívali, že jeho spiritualita je slabá, příliš 
jednoduchá, nebo dokonce žádná. I někteří salesiáni se cítili ve srovnání s jinými řeholníky méněcenní a hledali 
"hlubokou spiritualitu" jinde. Jenže Don Bosko je svatý! Velký svatý! Jeho dílo je veliké proto, že udělal velikou zku-
šenost s Bohem. A navíc si vzpomeňme na jednoduchá podobenství Pána Ježíše v evangeliích. Prostá slova, jedno-
duché příklady. Troufne si někdo říci, že spiritualita Ježíše Krista byla slabá a povrchní? V následujících vydáních áč-
ka se pokusíme za prostými slovy našeho učitele hledat jeho zkušenost s Bohem - tedy jeho spiritualitu. 

Martin Hobza 

Milí animátoři a dobrovolníci, 
v polovině srpna jsme se posunuli o další krůček blíž k dvoustému výročí narození Dona Boska. Letos by mu 16. srp-
na bylo již 198 let :-) . V tomto posledním přípravném roce se celý salesiánský svět zaměřuje na spiritualitu Dona 
Boska. V áčku nás tímto rokem a tématem provede salesián z Prahy-Kobylis Martin Hobza. 

Přeji vám úspěšný start v novém školním roce 

        Marek Sklenář, salesián 
        delegát pro pastoraci 

 

 



Elektronické zasílání tohoto listu si můžeš objednat na mailu: pastor@sdb.cz. 

Starší čísla áčka je možné stáhnout na http://www.sdb.cz/salesiani/kestazeni/acko/.  

Další informace můžeš najít na: www.sdb.cz. 

 

Termín k přihlášení je za dveřmi: 
I letošní školní rok se otevřou již známé víkendové kurzy. Můžeš je doporučit i lidem ve svém okolí. Termín k přihlá-

šení je do 30. září. 

Salesiánská škola animátorů—3 x 3 = 3 roky, 3 víkendy ročně. 

Především pro ty, kterým je kolem 16-20 let a již pracují s mladými lidmi nebo se na to bezprostředně 

připravují. Během kurzu získáš kvalifikaci „táborový vedoucí“ podle požadavku Ministerstva školství 

mládeže a tělovýchovy. Bližší informace podá Marek Sklenář (sklenar@sdb.cz) nebo je najdeš na: 

 http://www.sadba.org/programy/animatori/prihlaska/ 

 

Cagliero—8 víkendů, 1 rok 

Příprava k dlouhodobé dobrovolné službě v některém salesiánském domě v ČR i v zahraničí. Minimál-

ní věk k přijetí je 18 let. Bližší informace sdělí Jaroslav Vracovský  (vracov@centrum.cz) nebo je najdeš 

na: http://www.adopcenablizko.cz/a/stat-se-dobrovolnikem/priprava-dobrovolniku/ 

 

Come In— 4 víkendy, 1 rok 

Cyklus duchovních obnov k rozlišování povolání pro mladé muže od 17 do 30 let. Více 

informací podá Radek Gottwald (radekgo@seznam.cz) nebo se podívej na stránky: 

http://www.sadba.org/programy/povolani/come-in/ 

 

Mediální škola—4 víkendy, 1 rok 

Vstup do pestrého světa médií. Bližší informace najdeš na  http://medialniskola.cz/. Ale neváhej, kapaci-

ta je již téměř naplněna. 

Na návštěvě u papeže Františka 
Mimořádná příležitost se naskytla na konci června jedné 
dívce ze salesiánské oratoře na Slovensku, kterou papež 
pozval k osobní návštěvě. O své zážitky se podělila na 
stránkách slovenských salesiánů. 
 

František oslovuje mladé lidi 
Světové setkání v Riu bylo pro 
většinu z nás nedostupné. A 
díky prázdninám a časovému 
posunu mnozí neměli mož-
nost sledovat ani přímé pře-
nosy. Hlavním tématem se-
tkání bylo naše svědectví víry, 
což se projevilo i v papežových homiliích: 
 při vigilii, 
 při závěrečné bohoslužbě. 
 
Za zmínku stojí také jeho setkání s mladými poutníky 
z diecéze Piacenza na konci srpna, při kterém je pozdra-
vil spontánní promluvou. 
 
 

Modlitba 
nejen na zahájení školního roku 
Pane, věříme, že jsi dobrý Otec, 
který se zajímá o každé své dítě, 
také o malé děti, o dospívající a mladé lidi, 
o ty, kteří trpí, o utlačované a chudé, o nevinné, 
o nemocné a odmítané. 

Díky, Otče, 
že jsi nás pozval ke spolupráci.  
Chceme ti nabídnout to nejlepší z nás samých 
ve prospěch dětí a mladých lidí, kteří to potřebují. 
Nabízíme ti pro ně naši službu; 
odevzdáváme ti náš čas,  
naše srdce, naše schopnosti a dobré vlastnosti, 
protože zvláště v těchto lidech vidíme tvou přítomnost.  

Chceme se snažit milovat tak,  
jak je miloval tvůj Syn, Ježíš Kristus, 
který se z lásky úplně rozdal. 
Nauč nás být lepšími lidmi a křesťany, 
a pomoz nám společně růst ve víře a lásce. 

Prosíme Tě o přítomnost tvého Ducha, 
abychom ti mohli být věrní. 
Důvěřujeme v přímluvu Panny Marie, Pomocnice křesťanů, 
naší Matky, Učitelky a Průvodkyně. 
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